



## “世界之巅”的她们

在平均海拔5300多米的普玛江塘乡，全国海拔最高的西藏出入境边防检查总站山南边境管理支队普玛江塘边境派出所静静屹立着。这里被称为“世界之巅”“生命禁区”，恶劣的环境如同一道难以跨越的鸿沟，横亘在每位驻守者面前。去年，首批3名女警的到来，为这片冷峻的土地注入了别样的温暖与力量。一年时光转瞬即逝，让我们一同走进这3名女警的世界，探寻她们这一年成长的历程与收获。



### 用青春汗水

#### 书写坚守与担当

一年前，李红炎告别城市的繁华喧嚣，踏入山南边境管理支队普玛江塘边境派出所。这里广袤无垠的大地与寂静深邃的夜空，瞬间将她包围。初来乍到，恶劣的环境如同凶猛的野兽，令李红炎心生怯意。稀薄的空气让她每一次呼吸都倍感艰难，凛冽的寒风如刀割般划过脸颊。

然而，与辖区群众相处的过程中，那些质朴的笑容和求助时信任的目光，如同一束束温暖的光，照亮了她的内心。李红炎找到了坚守此地的意义，她决心将自己融入这片土地。

辖区走访是李红炎工作的重要部分。每周她都会定期前往群众家中，为孩子们辅导功课。从最初面对孩子们求知目光时的紧张，到如今能熟练地为他们讲解难题，李红炎见证了孩子们的成长，也收获了孩子们的喜爱。在寒冷的

冬日，她时常带上生活物资去看望村里的孤寡老人，陪老人们聊天，给他们送去温暖。曾经对高原环境的不适应，在一次次与老人的交谈中渐渐消散，取而代之的是对这片土地深深的眷恋。

巡逻路上，李红炎变得更加敏锐和坚毅。她熟悉了这里的每一寸土地，知道哪里容易出现滑坡隐患，哪里的地形容易藏有不法分子。无论烈日炎炎还是寒风刺骨，她始终坚守岗位，不放过任何一处隐患，一心守护着这片土地的安宁。

每当看到五星红旗在蓝天上高高飘扬，李红炎心中的自豪感便油然而生。这一年，她从初来乍到的青涩逐渐变得成熟稳重。这身警服承载着使命，她的每一滴汗水都饱含着责任。她以青春为笔，汗水作墨，在普玛江塘书写着坚守与担当，用实际行动诠释着对这身制服的庄严承诺。

### 以巾帼之力

#### 守护安宁与祥和

在山南边境管理支队普玛江塘边境派出所，女民警李天娇同样在挑战中不断成长。

初上岗位时，高寒缺氧和适应岗位的双重挑战，如两座大山，给她带来了巨大的压力。稀薄的空气让她时常感到头晕目眩，对新工作岗位的不熟悉，又让她在处理事务时有些手足无措。

但李天娇没有退缩，随着时间的推移，她逐渐克服了这些困难。她学会了在漫天风雪中坚守岗位，以女性特有的细致和耐心处理每一件事务。无论是参与巡逻边境，仔细排查每一处可能存在的隐患，还是服务群众，用心倾听他们的需求并帮助解

决，她都始终全力以赴。

这一年多的经历，成为了李天娇成长路上的宝贵财富。她在艰难的环境中学会了坚韧与担当，从初入岗位时的青涩，变得成熟稳重。在一次边境巡逻遭遇恶劣天气时，同事们互相扶持，彼此鼓励，最终顺利完成任务。这种团队精神，让李天娇深感温暖。

适应新环境的过程虽然艰难，但也让她更加珍惜这份职业带来的荣誉与责任。如今，经过时间的洗礼，李天娇已深深爱上这片高寒之地。她愿继续以巾帼之力，守护祖国边疆的安宁与祥和，用实际行动诠释一名女民警的使命与担当。

### 为理想而战

#### 展现“世界之巅”的“她”力量

在普玛江塘边境派出所，武慧完成了从“金珠玛米”到牧民心中“格桑梅朵”的蜕变。这片平均气温只有-7℃的地方，见证着她用脚步丈量边疆的坚守。

当武慧将制作好的身份证件亲手送到无人区的放牧点时，卓玛奶奶用冻得通红的手为她拂去睫毛上的冰霜，递上一壶滚烫的酥油茶。深夜巡逻时，警灯照亮的帐篷里，小央宗正用她们赠送的文具书写着“长大后我也要当警察”的梦想。这些瞬间让武慧深刻体会到：女性特有的细腻，让她能听见风雪呼啸中的细微心声，触摸到边疆群众最柔软的期盼。

这一年，武慧和战友们在巡逻路上踏破千层雪，在排查现场熬红双眼，在救援行动中冲锋在前。男警能

完成的任务，她们同样完成得很漂亮——生平第一次收到的锦旗，是用脚印和汗水浇灌出的荣誉之花。

在今年“三八”国际妇女节来临之际，武慧和姐妹们用坚守边疆的实际行动，向时代递交了一份铿锵有力的答卷。正如她所言：“当我们选择为理想而战时，高山会为我们让路，时代会为我们喝彩。”

在普玛江塘这片土地上，李红炎、李天娇、武慧三位女警用她们的青春、汗水与担当，展现出“世界之巅”的“她”力量。她们是绽放在雪域高原的格桑花，以坚韧不拔的精神，守护着这片土地的安宁，书写着属于自己的壮丽篇章。

文/图 通讯员 郭远敬 本报记者 张雪芳